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INTERMAT podpoří efektivní pěstování plodin  

Olomouc (13. února 2025) - K efektivnějšímu pěstování plodin ve sklenících a 

hydroponických systémech, zlepšení odolnosti rostlin či zvýšení 

konkurenceschopnosti firem v regionu má přispět projekt INTERMAT, na němž pracují 

výzkumníci pod vedením Českého institutu výzkumu a pokročilých technologií 

(CATRIN) Univerzity Palackého ve spolupráci s komerčními partnery. Díky podpoře 

63,7 milionů korun z operačního programu Jan Amos Komenský ve výzvě 

Mezisektorová spolupráce pro ITI se výzkumníci během čtyř let zaměří například na 

přípravu a testování nových nanomateriálů pro monitorování rostlin nebo na vývoj 

nových růstových regulátorů, které budou šetrnější k životnímu prostředí.  

„V předchozích letech se ve vědecko-výzkumných centrech Univerzity Palackého podařilo 

dosáhnout řady výsledků, které mají velkou šanci uplatnit se v praxi. Proto jsme se propojili 

se dvěma inovačními firmami v regionu a budeme spolupracovat na přípravě nových 

postupů a materiálů s cílem zavést do praxe nové technologie, které umožní intenzivní a 

efektivní pěstování plodin ve sklenících a hydroponických systémech,“ uvedl hlavní řešitel 

Ivo Frébort z CATRIN. Kromě vysokoškolského ústavu se do projektu zapojí také 

Přírodovědecká fakulta UP, komerční sféru zastupují firmy AGRO Haná a Geschur Medical. 

Společně zúročí znalosti a předchozí výsledky z materiálového výzkumu a výzkumu nových 

uhlíkových materiálů, které vědci na Univerzitě Palackého vyvinuli.  

Projekt má přispět ke zvýšení konkurenceschopnosti firem v regionu zejména v odvětvích 

inovativní rostlinné produkce, biotechnologií a biomedicíny, které náleží mezi klíčová odvětví 

aplikací a inovačních témat na regionální i národní úrovni. Inovace mají pomoci například ke 

snížení nákladů na osvětlení ve skleníkových farmách při zachování produktivity rostlin. K 

tomu budou sloužit například ekologicky bezpečné luminiscenční solární koncentrátory 

vyvinuté v CATRIN, které se využívají pro sběr slunečního světla.  

„Pro hydroponické pěstování rostlin připravíme nové materiály pro čištění, recyklaci a 

monitoring živných roztoků. Zaměříme se i na využití nových materiálů pro sledování 

fyziologického stavu hydroponicky pěstovaných rostlin, takzvaný biosenzing. Díky tomu bude 

možné včas odhalit i případný výskyt patogenů,“ objasnila další z aktivit Nuria De Diego 

z CATRIN.  

Ve snaze snížit množství používaných chemických přípravků při polním pěstování 

výzkumníci připraví růstové regulátory způsobem, který umožní pozvolné uvolňování účinné 

látky. Jeden z týmů zaměří svoji pozornost i na technické konopí, a sice na zvýšení jeho 

odolnosti vůči stresovým podmínkám. To by měly podpořit nové biostimulační přípravky. Pro 

zlepšení ekonomiky pěstování léčebného konopí odborníci navrhnou postup pro zhodnocení 

biologického odpadu dodatečnou izolací bioaktivních látek.  

Projekt s názvem INTERMAT (Interdisciplinární přístupy pro vývoj a aplikace nových 

materiálů v průmyslové, zemědělské a medicínské praxi) potrvá do konce roku 2028. 
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